

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συνεδρίασε στην αίθουσα 611 της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης την 23^η Ιουνίου 1999, ημέρα Τετάρτη, και ώρα 9.30 π.μ. με την εξής σύνθεση:

Πρόεδρος: Σταύρος Αργυρόπουλος

Μέλη: Μιχαήλ Φράγκος, κωλυμένου του τακτικού κ. Νικολάου Στυλιανάκη,

Βλάσιος Ασημακόπουλος,

Χαρίλαος Χάρακας,

Λεωνίδα Νικολούζος,

Μελίνα Μουζουράκη

Γραμματέας: Αλεξάνδρα – Μαρία Ταραμπίκου.

Τα λοιπά τακτικά και αναπληρωματικά μέλη, καίτοι προσκληθέντα, δεν προσήλθαν λόγω κωλύματος.

Θέμα της Συνεδρίασης ήταν **ο προληπτικός έλεγχος της από 24.3.1999 γνωστοποιηθείσας, βάσει του άρθρου 4β του ν.703/77, όπως ισχύει, συγκέντρωσης επιχειρήσεων, η οποία πραγματοποιείται με τη σταδιακή απόκτηση, μέσω του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών, από την εταιρεία ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΣ ΛΟΥΛΗ Α.Ε. και τον κύριο μέτοχο αυτής κ. Κωνσταντίνο Λούλη ποσοστών 29,1% και 22,9%, αντίστοιχα, του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α.Ε..**

Στην συνεδρίαση παρέστη ο κ. Κωνσταντίνος Λούλης ως ενδιαφερόμενο μέρος αλλά και ως νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΣ ΛΟΥΛΗ Α.Ε., της οποίας είναι Πρόεδρος και Εντεταλμένος Σύμβουλος, μετά της πληρεξουσίας δικηγόρου κας Καλλιόπης Σκουλαρίκη.

Στην αρχή της συνεδρίασης, το λόγο έλαβε η Γενική Εισηγήτρια κα Σοφία Καμπερίδου, η οποία ανέπτυξε τη γραπτή εισήγηση της Γραμματείας και κατέληξε προτείνοντας τη μη απαγόρευση της κρινόμενης συγκέντρωσης, δεδομένου ότι δεν αναμένεται να περιορίσει σημαντικά τον ανταγωνισμό τις σχετικές αγορές τις οποίες αυτή αφορά. Στην συνέχεια, το λόγο έλαβαν τα ενδιαφερόμενα μέρη, τα οποία συντάχθηκαν με την εισήγηση της Γραμματείας, ανέπτυξαν τις θέσεις τους, απάντησαν σε ερωτήσεις που τους υπέβαλαν ο Πρόεδρος και τα Μέλη της Επιτροπής και ζήτησαν την έγκριση της υπό κρίση συγκέντρωσης.

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού συνήλθε σε διάσκεψη στην ίδια ως άνω αίθουσα 611, την 8^η Ιουλίου 1999, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9.30 π.μ., κατά την οποία, αφού έλαβε υπ' όψη της τα στοιχεία του σχετικού φακέλου, την εισήγηση της Γραμματείας και τις απόψεις που διετύπωσαν, εγγράφως και προφορικά, τα ενδιαφερόμενα μέρη,

ΣΚΕΦΘΗΚΕ ΩΣ ΕΞΗΣ

A.1. Με το υπ' αρ. πρωτ. 573/24.7.1999 έγγραφο η εταιρεία ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΣ ΛΟΥΛΗ Α.Ε. και ο κύριος μέτοχός της Κωνσταντίνος Λούλης γνωστοποίησε, σύμφωνα με το άρθρο 4β του ν.703/77 όπως ισχύει, την εξαγορά, μέσω του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών, μετοχών της εταιρείας ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α.Ε., οι οποίες κατά την υποβολή της γνωστοποίησης αντιπροσώπευαν ποσοστό 28% του κεφαλαίου της τελευταίας και αποκτήθηκαν κατά 10,81% από τη γνωστοποιούσα επιχείρηση και κατά 17,19% από τον Κ. Λούλη. Έκτοτε έγιναν νέες εξαγορές μέσω του Χ.Α.Α. και από την 5.5.1999 η μεν γνωστοποιούσα εταιρεία απέκτησε ποσοστό 29,1% ο δε βασικός της μέτοχος Κ. Λούλης ποσοστό 22,9% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α.Ε., ήτοι από κοινού ποσοστό 52%. Ήδη, κατόπιν σχετικής αιτήσεως εκδόθηκε η με αριθ. 43/Π/1999 απόφαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, σύμφωνα με το άρθρο 4ε παρ.3 του ν.703/77, όπως ισχύει, η οποία επιτρέπει στην εταιρεία ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΣ ΛΟΥΛΗ Α.Ε. και στον κ. Κ. Λούλη παρέκκλιση από τις οριζόμενες στην παρ.2 του άρθρου αυτού υποχρεώσεις τους, με σκοπό να ασκήσουν τα δικαιώματα ψήφου που συνδέονται με τις αποκτηθείσες μετοχές στην Γενική Συνέλευση για εκλογή νέου Δ.Σ. της εταιρείας ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α.Ε..

A.2. Η εταιρεία ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΙ ΛΟΥΛΗ Α.Ε. ιδρύθηκε το 1927 κατά μετατροπή της προϋπάρχουσας από το 1914 ομόρρυθμης εταιρείας ΑΦΟΙ ΛΟΥΛΗ Ο.Ε., εδρεύει στην Α' ΒΙΠΕ Βόλου και δραστηριοποιείται στην παραγωγή και εμπορία προϊόντων άλεσης σίτου (αλεύρι, σιμιγδάλι και υποπροϊόντα). Το εργοστάσιό της στο Βόλο έχει δυναμικότητα άλεσης (...) τόνων σιτηρών το 24ωρο, διατηρεί τρία (3) υποκαταστήματα πωλήσεων στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και την Καβάλα, είναι δε εισηγμένη στο Χ.Α.Α. από το έτος 1951. Το μετοχικό της κεφάλαιο ανέρχεται σε 1.756.044.360 δρχ. ο δε βασικός μέτοχος Κ. Λούλης με ποσοστό συμμετοχής 55,7% (στις 29.3.1999) είναι Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και εντεταλμένος Σύμβουλος αυτής. Η εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό άνω του 50% στις εταιρείες α) S.C. MOARA LOULIS-ROMANIAN FLOUR LOULIS S.A. που εδρεύει στο Βουκουρέστι και β) ALBANIAN FLOUR MILLS LOULIS S.A. που εδρεύει στα Τίρανα, με αντικείμενο και οι δύο την παραγωγή και εμπορία προϊόντων και υποπροϊόντων άλεσης σίτου και γενικά δημητριακών, ειδών αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής, οι οποίες όμως επί του παρόντος παραμένουν αδρανείς.

Ο παγκόσμιος κύκλος εργασιών της εταιρείας κατά την περίοδο 1.7.97 – 30.6.98 ανήλθε σε 13.243.538.021 δρχ. (39.950.582 ECU), ο δε κύκλος εργασιών της στην ελληνική αγορά ανήλθε σε 11.853.203.657 δρχ. (35.756.486 ECU).

A.3. Η εταιρεία ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α.Ε., με έδρα τον Πειραιά, ιδρύθηκε το 1927 και αποτελεί τη μεγαλύτερη βιομηχανία στη Βαλκανική στον κλάδο της άλεσης αλεύρου και μία από τις πέντε μεγαλύτερες στην Ευρώπη. Από το έτος 1951 είναι εισηγμένη στο Χ.Α.Α., το δε μετοχικό της κεφάλαιο ανέρχεται σε 3.022.094.482 δρχ. διαιρεμένο σε 4.354.603 μετά ψήφου μετοχές που ήδη κατέχουν κατά ποσοστό 52% οι γνωστοποιούντες και κατά το υπόλοιπο ποσοστό ένας μεγάλος αριθμός μετόχων.

Ο ημερήσιος όγκος παραγωγής της εταιρείας υπερβαίνει τους (...) τόνους ενώ η δυναμικότητα του εργοστασίου της αγγίζει τους (...) τόνους/24ωρο. Εταιρείες στις οποίες η εταιρεία ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α.Ε. συμμετέχει με ποσοστό άνω του 50% είναι οι: α) DELITASTE Α.Ε., με

έδρα την Αθήνα, β) ST. GEORGE COMMERCIAL LTD, εταιρεία συμμετοχών, με έδρα την Κύπρο, γ) S.C.TITAN S.A. και MOPAN S.A., που εδρεύουν στη Ρουμανία και έχουν αντικείμενο την άλεση δημητριακών, την παραγωγή προϊόντων αρτοποιίας και τη λιανική πώλησή τους.

Η εταιρεία ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α.Ε., μέχρι την 3.5.1999 κατείχε ποσοστό 97,5% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ΣΤΕΛΛΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ Α.Ε. βιομηχανία ζυμαρικών την οποία είχε αγοράσει το 1997 και πρόκειται να πωλήσει στην εταιρεία ΚΙΚΙΖΑΣ ΑΒΕΕ ΤΡΟΦΙΜΩΝ.

Ο παγκόσμιος κύκλος εργασιών της εταιρείας το 1998 ανήλθε σε 28.823.051.000 δρχ. (86.947.888 ECU) ενώ ο κύκλος εργασιών της στην ελληνική αγορά ανήλθε σε 17.179.153.000 δρχ. (51.822.795 ECU).

B.1. Η υπό κρίση συγκέντρωση αναπτύσσεται στον οικονομικό κλάδο των προϊόντων άλεσης σίτου και αφορά τις σχετικές αγορές: 1) αλεύρων για χρήση στη βιοτεχνική και βιομηχανική αρτοποιία και ζαχαροπλαστική (με κατανάλωση το 700.000 τόνων το 1998, που καλύπτει το 95% της συνολικής παραγωγής αλεύρων), 2) σιμιγδαλιού για την παραγωγή ζυμαρικών και για χρήση στη ζαχαροπλαστική (με κατανάλωση 133.000 τόνων το 1998, που καλύπτει το 97% της συνολικής παραγωγής σιμιγδαλιού), 3) υποπροϊόντων άλεσης σίτου (με κατανάλωση το 230.000 τόνους το 1998), 4) τυποποιημένων αλεύρων για οικιακή χρήση (με κατανάλωση 34.000–36.000 τόνους το 1998, που αντιπροσωπεύει το 5% της συνολικής παραγωγής αλεύρων) και 5) τυποποιημένου σιμιγδαλιού για οικιακή χρήση (με κατανάλωση το 4.000 τόνων το 1998, που αντιπροσωπεύει το 3% της συνολικής παραγωγής σιμιγδαλιού).

Ειδικότερα ως προς τις τρεις πρώτες σχετικές αγορές επισημαίνουμε τα εξής :

1. Τα άλευρα, με βάση τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του σίτου καθώς και τις διαδικασίες άλεσης στις οποίες υποβάλλονται, διακρίνονται στις ακόλουθες κατηγορίες:

α) Άλευρα αρτοποιίας, ήτοι τα άλευρα τύπου 70% (και παραλλαγές αυτών) που αποτελούν την πρώτη ύλη για την παραγωγή κυρίως «λευκού» ψωμιού στη βιοτεχνική (φούρνοι, εργαστήρια) ή βιομηχανική αρτοποιία.

β) Άλευρα πολυτελείας, ήτοι τα άλευρα τύπου 55%, που αποτελούν την βασική πρώτη ύλη διαφόρων αρτοσκευασμάτων και ειδών ζαχαροπλαστικής όπως κρουασάν, τσουρέκια κλπ. Τα άλευρα πολυτελείας περιλαμβάνουν και τα άλευρα τύπου «super», που αποτελούν την ανάμιξη διαφόρων τύπων αλεύρων τύπου 55% και βελτιωτικών ουσιών (γλουτένη).

γ) Άλευρα ολικής αλέσεως, ήτοι τα άλευρα τύπου 90% τα οποία χρησιμοποιούνται ως πρώτη ύλη για την παραγωγή συγκεκριμένου τύπου ψωμιού (πιτυρούχο ψωμί).

Σημειώνεται ότι για την παραγωγή των παραπάνω τύπων αλεύρων χρησιμοποιείται μαλακός σίτος.

δ) Χωριάτικα άλευρα, τα οποία αποτελούν ανάμιξη αλεύρου τύπου Μ (κίτρινο) που προέρχεται από την άλεση σκληρού σίτου και αλεύρου τύπου 70%.

ε) Άλευρα ειδικά και έτοιμα μίγματα, των οποίων η σύνθεση εξαρτάται από τη χρήση τους ή τις απαιτήσεις του καταναλωτή (π.χ. φρυγανιές, μπισκότα, προϊόντα ζύμης, ειδικά ψωμιά κλπ.).

Η κυριότερη από τις παραπάνω κατηγορίες, είναι τα άλευρα τύπου 70% από μαλακό σίτο, δηλ. τα άλευρα αρτοποιίας και τα χωριάτικα άλευρα (ανάμιξη αλεύρων τύπου 70% με άλευρα τύπου Μ από σκληρό σίτο). Οι παραπάνω πέντε κατηγορίες αλεύρων παρόλο που

διαφέρουν μεταξύ τους ως προς τις συνθήκες άλεσης, τα χαρακτηριστικά τους, τις ιδιότητες τους, αλλά και την τιμή τους, εντούτοις εκτιμάται ότι είναι εφικτή η μεταξύ τους υποκατάσταση (μερική ή πλήρης).

2. Το σιμιγδάλι, ψιλό και χονδρό είναι αποτέλεσμα άλεσης σκληρού σίτου. Ειδικότερα, το ψιλό σιμιγδάλι αποτελεί κυρίως πρώτη ύλη στην παραγωγή ζυμαρικών, ενώ το χονδρό σιμιγδάλι, με διαφορετικό «βαθμό λεπτότητας κόκκων» χρησιμοποιείται κυρίως στην ζαχαροπλαστική. Η διάκριση του σιμιγδαλιού σε χονδρό και ψηλό, δεν συνεπάγεται την οριοθέτηση δύο ξεχωριστών σχετικών αγορών, δεδομένου ότι μεταξύ των δύο τύπων υφίσταται μερική εναλλαξιμότητα. Η οριοθέτηση της αγοράς του εν λόγω προϊόντος γίνεται με βάση την χρήση για την οποία προορίζεται το προϊόν, δηλ. σε σιμιγδάλι για την παραγωγή ζυμαρικών και για χρήση στη ζαχαροπλαστική (χονδρική πώληση) και σε τυποποιημένο σιμιγδάλι για οικιακή χρήση (λιανική πώληση).
3. Ως υποπροϊόντα της άλεσης του σίτου καλούνται τα πίτυρα, οι βήτες και οι άλφες, τα οποία αποτελούν κατά μέσο όρο το 25% περίπου του συνόλου του σίτου που αλέθεται και διατίθενται κυρίως ως πρώτη ύλη για ζωοτροφές σε εργοστάσια προς επεξεργασία ή σε μεγάλες κτηνοτροφικές – πτηνοτροφικές μονάδες και συνεταιρισμούς.

B.2. Το συνολικό μερίδιο στις ανωτέρω σχετικές αγορές των συμμετεχουσών στη συγκέντρωση επιχειρήσεων κατά το έτος 1998 ανήλθε: α) στα άλευρα για χρήση στη βιοτεχνική και βιομηχανική αρτοποιία και ζαχαροπλαστική σε 29% (κυριότεροι ανταγωνιστές είναι οι ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. με μερίδιο αγοράς 10%, Μύλοι Κρήτης με 5,5%-6%, Μύλοι Παπαφίλη με 5%, Μύλοι Θράκης με 4%- 5% κλπ.), β) στο σιμιγδάλι για την παραγωγή ζυμαρικών και για χρήση στη ζαχαροπλαστική σε 23%-25% (κυριότεροι ανταγωνιστές ΚΙΚΙΖΑΣ ΑΒΕΕ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 25%-26%, ΘΗΒΑΪΚΗ ΑΛΕΥΡΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΕ 10,5%-11%, Κυλινδρόμυλοι Αυλώνας Π. Δάκος Α.Ε. 9%-10% κλπ), γ) στα υποπροϊόντα άλεσης σίτου σε 39% (κυριότεροι ανταγωνιστές ΑΛΛΑΤΙΝΗ ΑΕ 11%, Μύλοι Κρήτης 5,5%-6%, Μύλοι Παπαφίλη 5% κλπ.). Στις δε αγορές τυποποιημένων αλεύρων και σιμιγδαλιού, στις οποίες δραστηριοποιείται μόνον η εξαγοραζόμενη εταιρεία το μερίδιο αγοράς ανήλθε αντίστοιχα σε 24,5% -26% και 22% (ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 12%, ΣΤΕΛΛΑ ΑΕ 10%), με ισχυρούς ανταγωνιστές και στις δύο (Ελληνική Εταιρεία Μπισκότων Α.Ε. 39%-41%, Γιώτης Α.Ε. 20%-21% στην αγορά τυποποιημένων αλεύρων, Κίκιζας ΑΒΕΕ Τροφίμων 31,5%, Ελληνική Εταιρεία Μπισκότων ΑΕ 17% στην αγορά τυποποιημένου σιμιγδαλιού).

B.3. Σχετική γεωγραφική αγορά στην οποία οι εμπλεκόμενες στην υπό κρίση συγκέντρωση επιχειρήσεις πωλούν τα προϊόντα τους υπό επαρκώς ομοιογενείς συνθήκες ανταγωνισμού, θεωρείται αυτή της ελληνικής επικράτειας.

B.4. Ο κλάδος των προϊόντων άλεσης σίτου παρουσιάζει ιδιαίτερο οικονομικό ενδιαφέρον καθόσον αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους τομείς της Ελληνικής Οικονομίας. Είναι κλάδος εντάσεως πρώτης ύλης, διότι η πρώτη ύλη (σίτος) αποτελεί τον βασικότερο παραγωγικό συντελεστή και φορέα κόστους. Στη χώρα μας από το 1981 (έτος ένταξης στην ΕΟΚ) παρατηρείται μια μεταστροφή στην παραγωγή από μαλακό σίτο σε σκληρό σίτο με αποτέλεσμα η εγχώρια παραγωγή μαλακού σίτου να μην είναι αρκετή για την κάλυψη των αναγκών της χώρας. Οι αλευροβιομηχανίες επομένως, στρέφονται αναγκαστικά σε εισαγωγές μαλακού σίτου δεδομένου ότι αποτελεί την αναγκαία πρώτη ύλη για κατηγορίες αλεύρων που αντιστοιχούν στο

μεγαλύτερο μέρος της ζήτησης. Αντίθετα η χώρα εμφανίζεται πλεονασματική σε σκληρό σίτο, η παραγωγή του οποίου υπερκαλύπτει τις ανάγκες της.

Από το σύνολο των παραγόμενων αλεύρων, η κυριότερη κατηγορία είναι τα άλευρα αρτοποιίας (από μαλακό σίτο), αμέσως επόμενη κατηγορία είναι τα χωριάτικα άλευρα, ακολουθούν τα ειδικά άλευρα και τα έτοιμα μίγματα και τέλος τα άλευρα πολυτελείας. Η εισαγόμενη ποσότητα αλεύρων από χώρες όπως Καναδάς, Ιταλία, Γερμανία, Γαλλία, κυμαίνεται σε χαμηλά επίπεδα.

Όσον αφορά το σιμιγδάλι που διατίθεται στην εγχώρια αγορά, προέρχεται σχεδόν εξ' ολοκλήρου από την εγχώρια παραγωγή. Η εισαγόμενη ποσότητα σιμιγδαλιού τα τελευταία χρόνια είναι ελάχιστη.

Ο κλάδος της αλευροβιομηχανίας στη χώρα μας, χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη ολιγάριθμων μεγάλου μεγέθους σύγχρονων βιομηχανικών μονάδων, ενός μικρού αριθμού βιομηχανιών μεσαίου μεγέθους και τέλος από έναν μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων μικρού μεγέθους με περιορισμένη δυναμικότητα και ανάλογο μηχανολογικό εξοπλισμό. Ο αριθμός των μύλων που ασχολούνται συστηματικά με την παραγωγή και εμπορία προϊόντων άλεσης σίτου, σύμφωνα με τα στοιχεία της εξαγοράζουσας εταιρείας, εκτιμάται ότι ανέρχεται σε 162 μύλους με δυναμικότητα 11.370 τόνων/24ωρο.

B.5. Η ζήτηση τα τελευταία χρόνια είναι σταθερή και παρατηρούνται μόνο σταδιακές μεταβολές ενός τύπου αλεύρου σε άλλο τύπο. Η τιμή του προϊόντος είναι ο σημαντικότερος παράγοντας διαμόρφωσης της ζήτησης, ενώ σημαντικό αλλά μικρότερο ρόλο διαδραματίζουν η σταθερή ποιότητα, η εξυπηρέτηση καθώς και η άμεση επαφή με τον πελάτη. Δεν υφίστανται έξοδα έρευνας, ωστόσο υφίστανται σημαντικό κόστος ανάπτυξης δικτύου διανομής. Επίσης δεν υφίστανται νομικοί περιορισμοί στην είσοδο νέων επιχειρήσεων πέραν των συνηθισμένων αδειών λειτουργίας εργοστασίων και των λοιπών αδειών που συναρτώνται με την παραγωγή και εμπορία προϊόντων αλεύρων. Δεν υπάρχουν διπλώματα ευρεσιτεχνίας και τεχνογνωσίας και κανένας περιορισμός στις πηγές εφοδιασμού και στη διαθεσιμότητα της πρώτης ύλης δεδομένου ότι υπάρχει μεγάλη προσφορά αυτών.

Γ.1. Σύμφωνα με το άρθρο 4, παρ. 2, εδάφ. β του ν. 703/77 όπως ισχύει, συγκέντρωση πραγματοποιείται όταν ένα ή περισσότερα πρόσωπα που ελέγχουν ήδη μία τουλάχιστον επιχείρηση, ή μία ή περισσότερες επιχειρήσεις, αποκτούν άμεσα ή έμμεσα τον έλεγχο του συνόλου ή τμημάτων μιας ή περισσότερων άλλων επιχειρήσεων.

Με την υπό κρίση εξαγορά, η εταιρεία ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΣ ΛΟΥΛΗ ΑΕ και ο κύριος μέτοχος αυτής Κ. Λούλης, αποκτούν από κοινού ποσοστό 52% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΕ και επομένως τον έλεγχο αυτής και συνεπώς δημιουργείται συγκέντρωση επιχειρήσεων κατά την έννοια του άρθρου 4 παρ. 2β, η οποία εμπίπτει στις σχετικές με τις συγκεντρώσεις ρυθμίσεις του νόμου αυτού.

Γ.2. Η υπό κρίση συγκέντρωση υπόκειται υποχρεωτικά σε προηγούμενη γνωστοποίηση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4β παρ. 1, του ν. 703/77, όπως ισχύει, δεδομένου ότι καλύπτονται και οι δύο προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος. Η γνωστοποίηση υποβλήθηκε εμπροθέσμως.

Γ.3. Σύμφωνα με το άρθρο 4γ παρ.1 του ν.703/77, όπως ισχύει, με απόφαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού απαγορεύεται κάθε συγκέντρωση επιχειρήσεων που υπόκειται σε προηγούμενη γνωστοποίηση και η οποία μπορεί να περιορίσει σημαντικά τον ανταγωνισμό στην εθνική αγορά ή σε σημαντικό σε συνάρτηση με τα χαρακτηριστικά των προϊόντων τμήμα της και ιδίως με τη δημιουργία ή ενίσχυση δεσπόζουσας θέσης.

Ως προς τις επιπτώσεις της πραγματοποιούμενης συγκέντρωσης στον ανταγωνισμό στις μεν αγορές των μη τυποποιημένων αλεύρων και σιμιγδαλιού καθώς και των υποπροϊόντων άλεσης σίτου, θα προκύψει άθροιση μεριδίων αγοράς, η οποία όμως δεν είναι ικανή να επηρεάσει σημαντικά τις συνθήκες ανταγωνισμού, δεδομένου ότι στις εν λόγω αγορές δραστηριοποιείται ένας μεγάλος αριθμός επιχειρήσεων, με αποτέλεσμα ο ανταγωνισμός μεταξύ τους να είναι ιδιαίτερα ισχυρός. Στις δε αγορές των τυποποιημένων αλεύρων και σιμιγδαλιού, δεν θα προκύψει άθροιση μεριδίων αγοράς, ούτε θα διαφοροποιηθούν σημαντικά οι συνθήκες ανταγωνισμού, διότι στις εν λόγω αγορές δραστηριοποιείται μόνον η εταιρεία ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΕ. Στις εν λόγω αγορές δραστηριοποιείται επίσης ένας ικανός αριθμός επιχειρήσεων πολλές από τις οποίες διαθέτουν επώνυμα προϊόντα και μεγάλη χρηματοοικονομική ισχύ όπως και η εξαγοραζόμενη.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Αποφαίνεται ότι δεν συντρέχει νόμιμος λόγος απαγόρευσης της από 24.3.1999 γνωστοποιηθείσας συγκέντρωσης των εταιρειών ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΣ ΛΟΥΛΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ και ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

Η απόφαση εκδόθηκε την 4^η Αυγούστου 1999.

Η παρούσα να δημοσιευτεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως

Ο συντάξας την απόφαση

Ο Πρόεδρος

Λεωνίδας Νικολούζος

Σταύρος Αργυρόπουλος

Η Γραμματέας

Αλεξάνδρα Μαρία Ταραμπίκου